

ОТЗЫВ

научного руководителя

доктора сельскохозяйственных наук, профессора Лефлер Тамары Федоровны о соискателе ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства Крашенинниковой Ирине Вячеславовне, представившей диссертацию на тему: «Сравнительная оценка продуктивно-биологических показателей коров разных внутривидовых типов»

Крашенинникова Ирина Вячеславовна в 2018 году с отличием окончила магистратуру по направлению подготовки 36.04.02 – Зоотехния Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный аграрный университет» и в 2018 году поступила в аспирантуру на очную форму обучения.

За период обучения в аспирантуре Крашенинникова Ирина Вячеславовна выполнила большой объем исследований, проявила себя грамотным экспериментатором.

В 2018 году соискателем Крашенинниковой И.В. квалифицированно и компетентно была разработана схема и подобрана методика научных исследований по теме диссертации. В соответствии с методикой выполнена экспериментальная часть работы по утвержденной теме. Проведение исследований такого плана было обусловлено тем, что у сельхозпроизводителей возникло множество вопросов перед научным сообществом по сравнительной оценке хозяйственно-полезных признаков двух породных типов: енисейского красно-пестрой породы и красноярского черно-пестрой породы.

Решая поставленные задачи, Крашенинникова И.В. продемонстрировала широту общебиологических знаний, применяемой методологии и проведения научных исследований (постановки экспериментов, формирования групп-аналогов, и т.п.), компетентность, способность конструктивно излагать добытые факты, грамотно увязывая их с физиологией организма крупного рогатого скота.

Следует особо подчеркнуть, что большой и трудоемкий объем исследований в условиях производства с использованием разнообразных методик автором проведено лично. Широкий спектр использованных тестов

способствовал с одной стороны более объективному решению вопроса и, с другой, становлению соискателя как высоко эрудированного экспериментатора, владеющего современными методами зоотехнических, биологических, химических, генетических и экономических исследований.

Крашенинникова И.В. с завидным трудолюбием и упорством провела научно-хозяйственный опыт, результаты которого позволили ей рекомендовать использование в высокопродуктивных стадах коров енисейского типа красно-пестрой породы. Годовой экономический эффект от эксплуатации животных енисейского типа по отношению к 80,2 тыс. руб., в 16-17 мес. – 71,9 тыс. руб., соответственно.

Материалы этих исследований систематизированы, грамотно проанализированы и оформлены в виде автореферата и диссертации, были опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК (Вестник КрасГАУ, Международный научно-исследовательский журнал), а также в других научных изданиях.

Крашенинникова И.В. лично принимала участие в выполнении всех этапов экспериментов и внедрении результатов работы в производственный процесс ООО «ОПХ Солянокое». При подготовке и написании диссертации Крашенинникова И.В. проанализировала большой объем литературных источников, как отечественных, так и зарубежных авторов, приобрела умение анализировать и аргументировать полученные данные, продемонстрировала способность ставить и решать научные и практические вопросы и на основании этого делать правильные выводы и предложения.

В процессе проведения исследований и анализа полученного материала Крашенинникова И.В. отличалась тщательностью и аккуратностью, глубоким подходом ко всем возникающим проблемам, прошла углубленную научную подготовку, показала склонность к научно-исследовательской работе.

Крашенинникова И.В. обладает такими важными личностными качествами как трудолюбие, целеустремленность, инициативность, добросовестность, лидерство, дисциплинированность, скромность. Она является ответственным, компетентным, знающим специалистом, отличается хорошими организаторскими способностями. Давая высокую оценку деловым качествам диссертанта (трудолюбие, инициативность, высокий уровень профессиональной подготовленности), следует отметить, что она объективна и самокритична в оценке своей деятельности и получаемых научных данных.

В 2021 году Крашенинникова И.В. окончила очную аспирантуру ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ по направлению подготовки 36.06.01

Ветеринария и зоотехния, направленности (профилю) Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

В настоящее время Крашенинникова И.В. работает заведующей ветеринарной клиники учебного научно-методического ветеринарного центра «Вита» института прикладной биотехнологии и ветеринарной медицины ФГБОУ ВО Красноярского ГАУ.

Считаю, что представленная к защите диссертация является законченным, самостоятельным исследованием, заслуживает положительной оценки, а ее автор Ирина Вячеславовна Крашенинникова достойна присуждения искомой ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Научный руководитель
д.с.-х.н., профессор,
заведующая кафедрой
зоотехнии и технологии
производства продуктов
животноводства
ФГБОУ ВО «Красноярский
государственный аграрный
университет»

Тамара Федоровна
Лефлер
«11» м.ф.т. 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный аграрный университет»

Адрес: 660049, г. Красноярск, пр-т Мира, д. 90
Телефон: (391) 227-36-09
Факс: (391) 227-05-34
E-mail: info @kgau.ru
Сайт: <http://www.kgau.ru>